



# 华夏中文学校

**Huaxia Chinese School**

New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第 14 期

2011年12月30日

# 华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: [hxyonline@yahoo.com](mailto:hxyonline@yahoo.com)  
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: [Huaxia\\_XYSJ@yahoo.com](mailto:Huaxia_XYSJ@yahoo.com)

稿件提供: 华夏中文学校总校 华夏中文学校李文斯顿分校

## 【总校消息】 华夏中文学校 2012“华夏之星”文艺汇演即将举行

华夏中文学校总校将于2月26日在爱迪生分校(Woodbridge High School)举办2012“华夏之星”文艺汇演。

一年一度的“华夏之星”汇演,促进了华夏中文学校学生的全面发展,活跃了学生和家长的业余文化生活,为学生们提供了传承中华文化,展现艺术才华的绝好机会。本学

## 华夏中文学校 2012 毕业考试的通知

随着华夏中文学校的发展壮大,中文热及学中文的重要性带来的效应,用标准考试来衡量学生的学习程度已势在必行。从本学年起,华夏中文学校总校决定采用《汉语水平考试》(新HSK)四级作为华夏中文学校的毕业考试。HSK是中国对外汉语的国家考试,由北京语言大学制定。

一、考试时间:2012年3月18日(星期日)下午2点至4点。二、考级:新HSK(四级)。三、具体考试组织方法:考试分北区(纽约分校),中区(爱迪生分校),南区(普兰斯堡分校)三个考点同时进行。四、报名截止期:2/6/2012。五、考生参考资料:



2011 华夏摇滚音乐会成功举行

## 浅谈遵守课堂纪律和活跃课堂气氛

■文 / 博根分校教师庄逸红

遵守上课纪律和活跃课堂气氛是一对矛盾体。它们互相制约又互相依存,两者缺一不可。如何做到在两者之间的收放自如,自然转换是达到最高学习效益的保证。

首先,合理的制定课堂纪律,对提高课堂教学质量,对培养学生的优良个性品质非常重要。课堂教学是师生之间的双向活动,教师的任务就是要把知识、情感、思想准确而清晰地传递给学生,又要根据学生的反应、思维、疑问及时做出应对,还要组织学生开展适当的活动。要保证这一活动的顺利进行,必须在上课之前告知学生各项规则,尤其是低龄孩童,在开学的最初几堂课,都必须不断地重申,以加深学生

对老师提出要求的印象。同时要让学生明白,制定纪律的目的不是限制学生的行为,而是培养学生良好的、积极的课堂行为习惯。课堂纪律的遵守过程是学生学习自我控制和忍耐力的过程,虽然它会随着年龄的增长而逐渐加强,但是来自老师和家长正确的外界力量会加速学生成长的过程。同时让学生逐渐懂得如何和别人相处和适应集体生活。

往往一个学生的言行会破坏整个课堂的秩序。教师如何有效地改善纪律不应以粗暴的语言来执行。教师可以采取灵活多样的方法通过个别调皮捣蛋学生换到安静的学生群边,使他或她没有了讲话的对象。上课中途,遇有个别学生走神、思维抛锚、玩弄东西、打

瞌睡、小声说话,做与学习无关的事情等情况之下,教师可暂停讲课、注目示意、打手势、走近违纪学生。奖励积极行为是维持纪律的课堂管理的最有效方法之一。俗话说:“罚其十,不如奖其一。”

当课堂纪律被有效的控制之后,如何有效的在维持正常的课堂纪律下,使课堂气氛变得活跃而不至于失控是每个教师的必修课。

活跃的课堂气氛,是学生理解和消化知识的最佳时机,因为它可以激发学生兴趣,培养学生思维能力,使学习达到事半功倍的效果。此外,还可培养学生良好的性格,促进师生之间的情感交流等。

有很多方式方法可以用来制造活跃的课堂气氛,例如变换不同的朗读方法,分角色朗读,分组朗读,一句一句接龙读,朗读课文并反复品味,不仅可使学生高度思想集中,而且能

斯加真是不寻常的地方。

第三天,我们来到斯卡格瓦(Skagway)。爸爸带我们从那里出发,坐着旅游车去加拿大 Yukon 北部骑马旅游。一路上,我看见过很多美丽的风景。有火车在山洞穿行,还有很多的高山,瀑布(Waterfall)。司机经常停下来让我们拍照。经过很长的时间,我们终于到达了养马场。马场主人带我们看马。我还看到了两只很可爱的小狗。当我们骑上马时,马队的领路人在前面走,我们跟着。那两只可爱的小狗也坐在领路人的马背上跟着我们。我在马背上看见高山,白云,蓝天,松树,真美啊!大约两个小时,我们回到了马场。马场主人分给我一块苹果,我送给马吃,因为它让我骑在它的背上玩得很高兴。Yukon 这个地方让我看到了人,动物和大自然的和谐。

有人喜欢旅游途中逛街购物,而我却更喜欢欣赏各地的风景,了解风土人情。和家人一起旅游更让我开心。阿拉斯加令人难忘。如果有机会,我真想明年再和家人重游阿拉斯加。

我的生日

■文 / 七年级三班徐天筠

指导老师陈虹

八月初,我和全家一起乘王子号豪华游轮去阿拉斯加旅游。

这是七天的旅行。当我登上邮轮时,我觉得游轮像一座豪华的大旅馆。电梯有十五层。我们住在第十层上。哥哥的很多朋友也来了,他们住在同一层楼上。后来,我也认识他们,并经常和他们一起玩。

开船前,大家要进行安全和急救训练。八月六日下午两点,大船起航了!我看人们唱歌,跳舞。大人们有的吃饭,有的喝酒。小孩子有的游泳,有的打球,有的吃点心,还有的玩游戏。男女老少就像过节一样。

第二天,我们来到阿拉斯加州府朱诺(JUNEAU)。爸爸带着我和哥哥坐直升飞机去冰川上滑狗拉雪橇。在直升飞机上,我第一次看到飞行员是怎样开飞机的。这让我很兴奋。我也看见冰川盖着大山。山下的人群和汽车象小蚂蚁一样。飞机落在冰川上时,我看见十几只北极狗正拉着雪橇在等我们呢!

我们跟着训狗员来到雪橇前,爸爸赶着狗雪橇,我和哥哥坐在上面,狗拉着我们走了两大圈,我们也照了很多的照片。这些狗是阿拉斯加特殊的狗。它们有很厚的毛所以不怕冷,并且也有很大的力气可以拉着雪橇运东西。

玩完了,飞机接我们回去。在回去的路上,我看见过一群野山羊,它们停在高高的山顶上。傍晚,当我们回到船上时,冰川上滑雪橇的事情又浮现

在我的眼前。我增加了很多的见识也很幸运有这样一次不凡的经历。阿拉

小店里有各式各样的小动物,它们都很可爱,很难选择。等到朋友们都来了,我们大家就准备做好小熊了。可我想了又想,最后挑选了一只五颜六色的长耳朵花兔子。我的朋友

们有的选了小蓝熊,有的挑了小灰狗和花鹦鹉。然后,我们就排好队在一个大机器前。这个机器很特别,里面有很多的棉花,旁边有一个管子,下面有一个踏板。只要把管子插到小

动物身体背后的洞里,脚踩踏板,棉花就会跑到小动物的“肚子”里。一会儿,小动物就变得胖鼓鼓的,看起来

其实,我不应该选四川菜,因为我爸爸是北方人,我妈妈是在澳门长大的。所以我对这两个地方的菜很熟悉。

北方人饮食是以面食为主。在我家,每个星期爷爷奶奶都会做馒头,

花卷之类的东西。我们每次出去吃中

国饭的时候,爸爸妈妈都会带我们去广东餐馆,因为他们做的海鲜好吃极了。

但是,我觉得最有特点的菜系是

四川菜,因为四川菜又麻又辣。他们用大量的油,大量的盐,大量的辣椒和

花椒。所以喜欢吃辣的人都会觉得会

辣。

谢谢大家。

## 【分校消息】

分钟就完成了,而且全部正确。不少家长们也反应,孩子们在做回家作业遇到不认识的字时,不再去求家长帮忙,而是自己查字典解决问题。

**背诵朗诵比赛:** 背诵朗诵比赛主要是为低年级孩子们建立的,为的是培养孩子们的听、说能力。几年来这项比赛一直深受孩子和家长的欢迎,也是孩子参与率最高的比赛。每次比赛时,家长和老师会为孩子们选一些有趣的儿歌或故事反复练习,当孩子们站在台上时,他们的中文演讲能力、表达能力也得到明显提高。

**朗读课文比赛:** 朗读课文比赛是一项比较新的比赛,我们要求老师在所教的课本中选出几篇脍炙人口的课文给学生们作精读,通过反复朗读充分理解课文的意思和写作方法,提高中文阅读能力。朗读课文比赛不仅有个人比赛,还有班级间比赛,既鼓励更多学生积极参与,又给了更多学生得奖机会。

**看图说话 / 看图写作:** 重点在培养学生运用汉语进行口头表达和文字表达的能力。近年来我校的教学逐渐与国内外标准考试接轨,我们发现在 HSK,中文 SATII 和中文 AP 考试中经常有这样的题型,所以建立了看图说话和看图写作比赛。训练学生的听、说、读、写能力,为今后参加一系列中文标准考试作准备。

**认字 / 中文词汇比赛:** 目的是让学生对已学的生字与词语字进行复习与巩固。为此督促孩子尽早开始为期终考试作准备,我们的认字 / 中文词汇比赛是全学年最后的一项比赛。

中文比赛作为一种教学方式不仅活跃气氛,也给所有孩子展示才能和“更上一层楼”的机会。当孩子们在结业典礼上捧着奖杯或手持奖牌时,他们多了一分成就感、荣誉感。我校几年来的教学实践证明,适当适时的中文比赛,不仅配合教学,更促进和提升了孩子对中文学的兴趣。

很像真的。下一步,我们要给小动物选一颗“心”。有四种“心”,他们分别是红心、格子红心、绿叶心,和印着“我爱你”的红心。我选了一颗红心。

选好以后,

大家一起许个心愿,

再把“心”放进动物肚子里。

后来店员教我们

把动物背后的洞缝起来。

然后我们

排好队

给每一个动物“洗了澡”。

店员们

还播放着模拟的水流声音。

就这样

我们各自的小动物都做好了。

看着我自己动手做的长耳朵小

花兔,真叫我爱不释手。

我和朋友

互相交换

看着我们的作品,

都感到自

己真了不起。

最后,

大家到电脑上给

自己亲自动手做的动物取了名字,

然后把它们的出生证打印出来。

我给我

的小花兔取名叫“Lucky”,Lucky 和我

有一样的生日。

我们大家又在一起做

了游戏,

吃了生日蛋糕。

妈妈还给我

们大家拍了照片。

我十岁了,

过了一个非常难忘的

生日聚会。

我常抱着 Lucky,

它就像是

我真正的小宠物。

点评:

小作者详尽地记述了 10

岁生日那天自己亲自动手制作小花

兔的经过,具体而生动,让读者也感

同身受我的“爱不释手”、“感到自己

真了不起”的情景;暗合着标题“生

日”,小花兔竟然也有出生证且和我

是同一天生日——这个细节的描

写很有用心,既表明这个十岁生日礼物

极其有意义,又可顺势过渡到结尾点

题,自然而然露痕迹。

## 华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: [hxyonline@yahoo.com](mailto:hxyonline@yahoo.com)

华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: [Huaxia\\_XYSJ@yahoo.com](mailto:Huaxia_XYSJ@yahoo.com)

稿件提供: 华夏中文学校总校 华夏中文学校李文斯顿分校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校

校